

































































HLMA 509 Correctionépreuve 14 01 2019

IExercices f f i C R f x x eÎ
e a

six

x f est produite et composéede fonctions continues
car le dénominateur de

1
ne s'annulepas donc elle est continue

Etude en 1

quand x st on a x 1 ot donc a
rats

par conséquent l
a

Ot et donc ne

Ainsi flat O f on_ à
Done f est continue en 1

Par conséquent f et continue sur E I t t

Smtp i f estproduit et composéede fonctionsdérivables
donc elle y estdérivalle et on a

f1 n e t x 1lat'In dérivéed'un produit
etre a

Caen z
l

c 2
277

f Ë aprés simplification

Etude on étudie le tauxde variations et son éventuelle limite
fH l taff e
x l i

quand a It on a f7 et donc

or on sait que è o limite classique
x

Donc f etdérivable en 1 et f f s 0



D'aprés sur J I la dérivée f x est du mêmesigne

que n 3 1

éhdedex 3x D 9 4 5 d'à racines 3552
or 32 2,62 est strictement inférieur à 1

et 5 0,38 appartient à l'intervalle I I o

Onobtientdonc le tableau de variations suivant
n

0 x

flat
f1 32551 0,2

limiteur quand x on a IT 1 donc le e

et par conséquent flat t
xp t

a On a ettph e
n.eetah I expl r e1ehso

pardérivabilité de la fonction exponentielle

rt 1 1On observe que f7 1
1

Posons h
1

alors h o quand a t

et donc

le x e e Le h
e enthelr

tend vers e quand on tend vers ta



b On a l e e car a

Puis flat ex x e ex x e e

Donc

flat ex f7 le x e e e
a t

Ln f t

1 e

On en déduit que f possède en une asymptoted'équation

y ex e

asymptote g

graphede f
i
1



In 4 x e dx

On a e E 1 lorsque x 0 en particulier pour x CCop
On en déduit que 0 El n e El x Fx Eloi

car d a 70 sur le D

Par conséquent
n

0 E In E Sok xidx f I cr.at J o r

D'à oE et donc par le théorème
des gendarmes

Intégration par parties
2 Inn 2µs a e dx Ux d x n a Cutie x

n a e 2 v x e te

d x é n 1 µ nié da
O

O L l nn In

1 n 1 In

d'à 2 Inti 1 un In

On en déduitque n In 2
Ë
11
Ing

c à d nIn

Puis m n In 1 n In 2 In n In 2h Inn

d'à n n In 1 n In 2ff nn Inn et ainsi
L d1 L s n n In D 3



Exeru Résolution de y n Ê y In 2x sur 31 t

équationhomogèneassociée H y n Î glad

Les solutions de 1H sontles fonctions de la forme

yu x k exp A x à Acn et une primitive de a
x2 1

On observe que Ça est Ê avec cela n 1

d'à A x Élu at r parexemple

rein on a bien n 1 0 sur 71 t

Les solutions de In sontdonc les fonctions

y µ kif avec le ER

solutionparticulière

parexemplepar la méthodede variationde la constante on cherche

une solution particulière de l'équationtotale sous la forme

y x le a F à k est une fonctiondésirable à déterminer

Alors y x L a À le n x

pn 1

d'à y'en 1 yen hyn F 1 Î F

Ainsi yestsolution de l'équationtotale si et seulementsi t a À 2x

a k x F4 2x L'In 7 z
D'à h1n1 2Fr tete de la forme

solutiongénérale Lasolutiongénéraledel'équationtotale estdonc
yCarl kF 1 2x 2 avec k E R


